

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

PALMA DE MALLORCA
AÑO LIX -- Núm. 22.039

Miércoles, 14 de Agosto de 1946
Teléfono 2 1 4 2

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40 ptas.

La Diputación de Guipúzcoa ofrece una cena de gala al Jefe del Estado

San Sebastián. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha asistido, en el Palacio provincial, a la cena de gala que le ha ofrecido la Diputación de Guipúzcoa. Llegó a las once menos cuarto acompañado de su esposa, del jefe

de la Casa Militar, del jefe accidental de la Casa Civil y ayudantes de servicio.

El numeroso público, congregado en los alrededores del edificio, ovacionó largamente a Su Excelencia.

En la puerta principal del Palacio fué saludado por la Corporación en pleno. Al subir la escalera de honor, la banda de clarinetos interpretó el himno de la Corporación.

El Palacio se hallaba profusamente adornado con plantas, flores y reposteros.

El Caudillo fué recibido en el "hall" por los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Justicia, Agricultura y Educación Nacional.

Mientras tanto, y a pesar del mal tiempo, el público seguía vitoreando al Generalísimo.

La cena se verificó en el salón de sesiones, y a ella asistieron, además de las personalidades ya citadas, los gobernadores civil y militar, Presidente de la Diputación, Alcalde, el Director General de Propaganda, el primer introductor de embajadores, todos los diputados provinciales y restantes autoridades locales y de la provincia.

Al abandonar el Palacio de la Diputación Su Excelencia se dirigió al Palacio de Ayete, siendo objeto de las mismas manifestaciones de cariño y adhesión que se le tributaron a su llegada. — Cifra.

Los soviets continúan persiguiendo a la iglesia católica

Nueva York. — La prensa católica norteamericana de ayer, domingo, trata de la persecución de la iglesia católica que los soviets llevan a cabo en los territorios de Ucrania, Polonia, Checoslovaquia y Yugoslavia.

En Ucrania — se dice — todos los obispos católicos han sido enajenados y de sus 4.700 sacerdotes, más de 3.000 fueron fusilados o deportados. Los edificios católicos, iglesias, conventos, escuelas y centros culturales, fueron clausurados por los comunistas y entregados después a los miembros de la iglesia ortodoxa rusa, que son instrumentos políticos en manos de Moscú. No obstante, los católicos de Polonia siguen siendo fieles en su mayoría a su religión y asistiendo a las ceremonias de su culto en lugares clandestinos, pese a las tremendas persecuciones de que son objeto por parte de la política rusa.

En Polonia, después de la ruptura del concordato con la Santa Sede en 6 de febrero de este año, el partido comunista inició el gobierno una persecución sistemática contra el catolicismo, sus instituciones y sus sacerdotes. El Ministerio de Propaganda encargó a un ex-sacerdote católico apostata que en un discurso se hizo protestante y convalidó el matrimonio ingresando en el partido comunista, de organización supuesto movimiento religioso, que se titula iglesia católica de pueblo polaco, que tiene directrices de la N.K.V.D., antigua G.P.U.

Miles de católicos han desaparecido por obra de la policía en Polonia y centenares de instituciones católicas fueron clausuradas en Checoslovaquia. El gobierno comunista ha iniciado así una violenta persecución contra los católicos, sus iglesias e instituciones, otorgándoseles una amplia protección a la iglesia ortodoxa rusa que es, en el momento, otro instrumento de propaganda soviética.

En todos los países en que dominan los soviets, existen ahora representantes de esa iglesia ortodoxa rusa, quienes obedecen a las directrices del Patriarca Alejandro de Moscú, que urdió fidelidad a Stalin y a Krenin. Estos representantes de la iglesia ortodoxa rusa trabajan activamente en descatalogar y en una campaña de difamación contra el Vaticano y S. S. el Papa, a la Iglesia de Rumania, Bulgaria, los países Bálticos, Polonia y la Alemania ocupada, e incluso última en Francia. En Yugoslavia, según datos

norteamericanos, el gobierno de Tito lleva fusilados desde Abril de 1944 a Mayo de 1946, 230 sacerdotes católicos, de ellos 197 sin formación de causa. Idéntica persecución contra el catolicismo se señala en Albania, ahora bajo el poder de un régimen comunista. — Efe.

El "Magallanes" en Nueva York

Nueva York. — Ha entrado en este puerto el trasatlántico español "Magallanes", en su pasaje y carga general procedente de La Habana.

El miércoles zarpará con rumbo a La Coruña. — Efe.

La cuestión de Palestina

TRASLADO A CHIPRE

Jerusalén. — A las dos en punto de esta madrugada comenzaron a ponerse en efecto las operaciones de traslado a Chipre de los refugiados judíos retenidos en Haifa, conduciéndolos a los buques "Empire Riival" y "Empire Waygood" al objeto de transportarlos a dicha Isla.

Las autoridades británicas impusieron el toque de queda en toda la zona desde el comienzo de las operaciones de evacuación y ante la posibilidad de que estos primeros embarques fuesen motivo de disturbios suscitados por las organizaciones secretas judías se han adoptado de carácter militar de gran vigilancia. — Efe.

DOS BUQUES DETENIDOS

Jerusalén. — En el puerto de Haifa se encuentran dos buques con una total de 1300 inmigrantes, hombres, mujeres y niños.

Los barcos se encuentran en el mar desde hace veinte días y a su llegada las tripulaciones de éstos, compuestas de turcos y libaneses, fueron detenidas por las autoridades británicas.

LA SITUACION SE AGRAVA

Jerusalén. — La situación se está haciendo cada vez más tensa y en determinados círculos se teme que la deportación de los refugiados marque la hora crítica para dar comienzo a los

actos de violencia por parte de los extremistas.

Las autoridades trabajan febrilmente para terminar los preparativos de evacuación de inmigrantes. — Efe.

DICE EL ALTO COMISARIO

Jerusalén. — Ha sido impuesto el toque de queda en Haifa a primeras horas de la mañana de hoy.

El alto comisario británico en Palestina, Sir Alan Cunningham ha declarado oficialmente que aquellos inmigrantes judíos que llegaron a Palestina antes del 11 de agosto, no serán deportados a Chipre, sino internados en un campo de concentración. — Efe.

REUNENSE LOS MINISTROS DE A. E. DE LOS PAISES ARABES

Alejandro. — Los Ministros de Asuntos Exteriores de los estados árabes después de una conferencia que duró dos horas han publicado el siguiente comunicado:

"Los Los Ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Árabes se han reunido para coordinar la política de los árabes en relación con Palestina, así como otros problemas, en una atmósfera de cordialidad, y han conseguido decisiones unánimes en los principales puntos. Celebraremos una segunda

reunión esta tarde y una tercera por la noche, que probablemente será la última". — Efe.

LA POLICIA DE HAIFA HACE FUEGO CONTRA UNA MANIFESTACION DE JUDIOS

Jerusalén, 13. La policía de Haifa hubo de abrir fuego esta mañana contra una manifestación de judíos que, en número de unos 400, se dirigía contra una barricada levantada por aquella.

Hasta ahora se sabe de cinco bajas: cinco judíos heridos, tres de los cuales han sido hospitalizados.

Más adelantada la mañana, varios millares de judíos se lanzaron en dirección al puerto.

Las tropas tuvieron que hacer uso de sus armas e hirieron a ocho de los israelitas, siete hombres y una mujer, la cual falleció más tarde en el hospital.

Después de esto, parece se ha restablecido el orden.

El Ayuntamiento de Tel Aviv ha publicado una proclama pidiendo el desembarco de todos los judíos llegados a aguas de Palestina. Manifiesta su "horror ante la cruel actitud del Gobierno británico, que arroja de su patria a los supervivientes del nazismo". — Efe.

BARCOS CON INMIGRANTES JUDIOS SILEGALES

Londres, 13. — Según un despacho recibido por la Agencia Exchange Telegraph, un cuarto barco con inmigrantes ilegales ha he-

cho su aparición en el espacio de dos días en dirección a Palestina.

Este último buque ha sido divisado entre Chipre y Tierra Santa, y su nombre es "Veintitres", en memoria, se supone, de los "comandos" palestinos ahogados durante la guerra. — Efe.

LA AYUDA ADE LA U.N.R.R.A. A LOS JUDIOS

Ginebra, 13. — El Director General de la UNRRA, Fiorello La Guardia, ha declarado que entre 1.200 y 1.500 judíos que, según dijo, huyen diariamente de Polonia a Alemania continuarán recibiendo ayuda de la UNRRA a menos que éi reciba instrucciones específicas en sentido contrario del Consejo de dicha Organización.

La Guardia se refiere a una declaración hecha ayer por el Gobierno británico, según la cual los judíos que lleguen procedentes de Polonia no tienen derecho a ninguna ayuda por parte de la UNRRA.

"Todo pueblo perseguido que abandone un país — prosiguió — y tal es el caso de los judíos que salen de Polonia, tienen derecho de beneficiarse de todo el socorro que la UNRRA puede dar a las personas desplazadas.

Se calcula que aproximadamente de sesenta a setenta mil judíos huirán de Polonia.

Nosotros, como organización humanitaria, no podemos hacer caso omiso de ese problema.

(Pasa a la 6.ª)

LA ACTUALIDAD

La indemnización a los trabajadores represaliados

Estos días están siendo cobrados por los obreros españoles que sufrieron la represión económica de los rojos durante nuestra guerra de Liberación, los atrasos de que en estricta justicia eran acreedores, aquellos sueldos y salarios que les fueron negados porque estos obreros no quisieron, ni aún sometidos al tormento de verse privados de aquello a que tenían derecho y a los sufrimientos que a tal actitud eran consiguientes, ni siquiera a doblegarse a la tiranía extraña.

España no podía olvidar a estos productores españoles. Había por lo menos que reintegrar a estos obreros represaliados los haberes de que habían sido privados injustamente. El Estado ya lo había hecho con aquellos de sus funcionarios que prefirieron ser expulsados, alejados de su trabajo, de su profesión y de su vocación, antes que traicionar sus íntimas convicciones religiosas y españolas. También se apresuraron a reintegrar a sus funcionarios y operarios perseguidos económicamente por los rojos, los Ayuntamientos y las Diputaciones provinciales.

Quedaba, sin embargo, un gran número de productores cuyos derechos a este respecto no habían sido atendidos. Su lealtad y su firmeza en el mantenimiento de sus ideales religiosos y patrióticos no habían tenido todavía la económica compensación necesaria única posible por otra parte. A ella ha tendido y en ello se aplica en estos días, la iniciativa del ministro de Trabajo, señor Girón: pagar en la medida de lo posible a los empleados y obreros represaliados, merced a una derrama del tanto por ciento sobre la cuota sindical.

En la muerte de María Barrientos

A veces, cuando desaparece un astro lírico, tenemos que contentarnos con las referencias, así con Caruso, pero con la Barrientos, no; la Barrientos había encantado con su arte y sus prodigiosas condiciones vocales al público de Palma. Fué en Enero de 1913, en el Teatro Lírico, en una temporada que había organizado Arturo Barriata.

La Barrientos era una tiple como pocas habían fulgurado en el firmamento del arte.

La Barrientos debutó en Palma con "Sonámbula" y fué tal su éxito que el público, embriagado, agotó el papel en su segunda representación que fué con "El barbero de Sevilla".

Con estas dos óperas se ofrecieron otras por un cuarteto improvisado de tal modo que se anunció "La Favorita" y tuvo que ponerse farruceo el abono para que no fuese retirada del cartel, en una noche memorable, en la que de las nueve, hora anunciada para la función, ésta no comenzó hasta las once, dos horas de pateos y subidos, hasta que se representó "La Favorita", de tal modo, que la dirección artística no andaba desahogada, al menos para salvar el decoro artístico.

María Barrientos, que abandonaba Palma dos días antes que su compañía, yendo vía Barcelona para Alicante donde tenía que seguir la tournée, en vista de su clamoroso éxito y ante los milles de palmasanos que deseaban oírle se organizó un matinee con fragmentos de ópera y un acto de concierto en el que la Barrientos cantó dos romanzas.

Fuó la función un acontecimiento popular; mucho antes de la hora anunciada el Teatro Lírico estaba todo ocupado, cerradas las taquillas y el público hasta los topes. Tanto era el interés que hubo comercios que cerraron para que la dependencia pudiera asistir a la función y fueron muchos los talleres de modistas que también adelantaron la hora de la salida, porque las modistillas no querían desaprovechar la ocasión de conocer a la diva de fama mundial.

El que esto escribe, a la salida de un grupo de modistillas, pudo oír como una preguntaba a sus compañeras: — ¿Quién era la Barrientos?

Y es que un acto de concierto es muy distinto, para la muchedumbre, que una ópera. Además, la Barrientos se presentó en escena con el propio atuendo con que emprendió el viaje: hacia frío y cantó con el abrigo de pieles puesto y naturalmente para quien espera una cosa nueva vista, tuvo su presentación popular poca espectacularidad, tan poca que la ingenua modistilla tenía sus motivos para la pregunta.

Embarcó aquella noche la Barrientos para Barcelona y su compañía quedó para la función de despedida, embarcando al día siguiente para Alicante, en el vapor "Mallorca", con tanta desgracia que el buque embarrancó a varias millas de Ibiza, si bien todos los artistas fueron salvados.

Estos son los principales detalles del paso por Palma de la eminente diva que acaba de fallecer.

María Barrientos nació en Barcelona en 1875, ingresando en el Conservatorio cuando tenía únicamente seis años y a los 12 años quedaba bien cimentada su educación musical.

Debutó en el Teatro Novedades alcanzando un gran triunfo. La casa editorial Sonzogeno la contrató para el Teatro Lírico de Milán, debutando con la ópera "Lakme" de Leo Delibes.

El maestro Massenet que había asistido a los ensayos en Milán, y no pudo asistir al debut telegrafió desde Niza: "Nice-9 Janniero 1900. — Tontes mes plus grandes admiraciones. Le triomphe était certain. — Massenet."

Los grandes críticos la compararon con Adelina Patti.

Destacaban en María Barrientos su nitidez de estilo, su prodigiosa vocalización y la belleza del timbre de su voz de soprano ligera perfecta, desde el "do" bajo hasta el "fa" sostenido sobregado.

Además solía encarnar las situaciones dramáticas, sin sacrificar émpero las bellezas del arte de cantar.

Puccini le llamó la reina del canto y Leon Carvallo dijo que dejaba atónitos a los ruiseñores del bosque.

María Barrientos contrajo matrimonio con el argentino Jorge Kee.

Su última aparición en escena fué en 1924, en el teatro bonaerense, donde dió seis recitales con el pianista Tomás Zarán.

Instalada en París, cuando la guerra mundial se trasladó de nuevo a Buenos Aires, donde dió, gratis, cursos de perfeccionamiento del arte lírico en la Academia del Teatro Colón, hasta que sintiéndose enferma de cáncer se trasladó de nuevo a Francia, donde acaba de morir en San Juan de Luz.

X. X.

La esfinge o Socriabine, alias Molotof

Washington. (Servicio de Colaboraciones de Actualidad Mundial).

Le conoce el mundo entero: con su faz redonda de discípulo dócil y atento, con sus espechos mostachos, con su monóculo inquisidor, con su manera de decir la verdad y la mentira, por desagradable que sean, en tono sentencioso y enfático, como doctor, que pronuncia un diagnóstico.

Fuera de Rusia nadie sabe lo que es él, lo que piensa, o lo que es objeto de su ambición.

A los cincuenta años, Wacheslaw Molotoff, es un verdadero enigma, y una esfinge. Instalado por sorpresa en el puesto de Litvínof, el viejo y célebre Ministro de Asuntos Exteriores soviético; los augures no ven en él sino el nombre de paja, de Stalin para ejecutar su política extranjera.

Y luego este funcionario desconocido se ríe, desde 1939 del mundo entero: de los ingleses con sus mejores diplomáticos, en cuya misma cara se entendió con los nazis; de los alemanes, ya que no dejó de penetrarse por el suyo magulavélico Ribentrop; y de la guerra misma y aún de sí mismo, ya que ella al aliarse con los sajones emprende la política imperialista de los zares, que combatiera. La simple creatura de Stalin tiene hoy ya talla de sucesor.

Solo los que le han conocido joven, no se muestran extrañados de

su vertiginosa ascensión. Se conserva una foto de él a los siete años: sorprende ya su decisión, su apasionamiento y su determinación, nada comunes. Llevaba entonces su verdadero nombre de Socriabine. Hijo de un célebre compositor ruso mostraba entonces grandes aptitudes musicales.

A los diez y seis años, tomó parte en la sublevación de invierno 1906; a los diez y nueve años fué arrestado y desterrado al lejano Gobierno del Volodga. Al verse en libertad se reúne de nuevo, con sus amigos, y es detenido otra vez más entre 1913 y 1914. Se le envía entonces a Siberia, donde en la actualidad se encontraba Stalin.

Desde entonces las suertes estaban echadas. La política había vencido y desplazado a la música. Es hombre hecho y derecho: antes dijo "no" con espíritu de absoluta rebeldía a todos los ministros de Rusia; ahora se lo dirá a todos los Ministros de Asuntos Exteriores del mundo entero.

UBALDO DE LEON

HORNILLOS y PLANCHAS ELECTRICAS

Casa José Buades

Plaza Rosario, 1

TALLERES DE BORDADOS

compraré máquinas de bordar rodilleras ofertas a la Administración con el n.º 505.

SINEU

Días 15 y 18

Grandes Verbenas

con las orquestas

CADETES Y LA LOCAL

Concurso de Swing y Buki-Buki

Venta libre de gasolina

Nota de la Junta Provincial de Carburantes Líquidos de Baleares:

A partir de esta fecha ha sido acordada la suspensión de restricción en el consumo de la gasolina.

El precio de la venta libre es de 2'00 ptas. litro.

Se advierte a los usuarios de tarjetas clase A de turistas, la necesidad de retirar el cupo obligatorio del presente mes de Agosto.

Los agentes de los aparatos

surtidores y agentes repartidores de gasolina, para dar los suministros a los usuarios de tarjetas. A exigirán la presentación de la tarjeta en el acto de tirado el cupo reglamentario y sin cuyo requisito no tuarán la venta.

Palma de Mallorca, 14 de Agosto de 1946.— El Jefe de la Junta, José Manuel Suárez.

DEL EJERCITO

Destinos. — En Artillería. El comandante don Sebastián Font Trias, del Regimiento núm. 21, al núm. 6; el capitán don Francisco Maraver Perea, del Regimiento número 6 al de Costa de Marruecos; el comandante don Mariano Gil-Deigado Agrela, del Regimiento núm. 6, al núm. 49.

Ascensos. — En Artillería. A teniente auxiliar el brigada don Primitivo Marcos Villoria, del Regimiento núm. 6, quedando confrmado en su actual destino.

En Sanidad Militar. A teniente auxiliar los brigadas don Manuel Högado Hordara, don Vicente Cayo Revilla y don Secundino Valladares Rodríguez, del Grupo de Baleares.

Destinos. — En Oficinas Militares. Los tenientes don Antonio Almagro Molina, de la Comandancia Militar de Ibiza, al Estado Mayor de la 21 División; don Francisco Bernin Bonnin, de la Zona de R. y M. núm. 17, a la Dirección de la Enfermería Militar de Ibiza, y don Lorenzo Bauzá Miralles, de la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 30, a la Dirección del Hospital Militar de Palma de Mallorca; el comandante don Braulio Herrero García, de disponible forzoso en la primera región, a la Subinspección de Baleares.

Ascensos. — En Ingenieros. A tenientes los adferees efectivos (tenientes de complemento) don Edefonso Forteza Mavert y don Sebastián Mulet Morlá, continuando en sus actuales destinos.

Disponible. — Pasa a la situación de disponible forzoso en Baleares, con residencia en Inca, el adferez efectivo de Intendencia, recién promovido a este empleo (teniente de complemento) don Pedro Ferrer Rubert.

Orden de San Hermenegildo. Se ha concedido la Placa de Real y Militar Orden de San Hermenegildo al teniente coronel de Infantería don Alfonso Páez.

Matrimonios. — Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con doña Ana Mercader, capitán del Regimiento de Infantería de Mahón, núm. 36, al teniente coronel Ruiz de Azua Quintana, núm. 1.

Destinos. — En Infantería. A teniente de la escuela auxiliar Juan Cano Juarnos, del Grupo de Cazadores de Montaña número núm. IX, al Gobierno de Menorca.

Ascensos. — Por haber concluido el curso efectuado en la Escuela Naval Militar ha sido promovido a teniente de máquinas de vapor don Andrés Muntaner Homar.

A teniente coronel el doctor médico don José Ripoll.

Destinos. Los tenientes don Fausto Salas y don Andrés Muntaner, Jefe de Máquinas del grupo de "Bidasoa".



Ofrecerá HOY Dos extraordinarios reestros La maravillosa superproducción **maria**

Gandela

DOLORES DEL RIO

SOBERBIA

George SANDERS Herbert MARSHALL

Próximo programa

Vinieron las lluvias

Un novio para 3 novias

ENTRESUELO PARA... En sitio céntrico. Se formará Santo "Cristo" alpai

Círculo de Bellas Artes

V SALON DE OTOÑO

REGLAMENTO

El Círculo de Bellas Artes de Palma de Mallorca, convoca el mes de Noviembre del presente año su "V Salón de Otoño".

A este certamen podrán concurrir todos los artistas españoles y extranjeros con más de cinco años de residencia en España.

El certamen se dividirá en seis secciones: Figura, Paisaje, Escultura, Dibujo y Grabado, Acuarela.

Cada artista podrá exponer una obra por sección, la cual será original e inédita en España de Mallorca y estará firmada por su autor.

El tamaño de la obra no podrá exceder de un metro cincuenta cms. (1'50) de ancho, sin contar el marco.

Si algún artista deseara exponer una obra que excediera de las mencionadas dimensiones, podrá solicitar acompañando fotografía de la obra, a la Comisión de la cual, previa consulta a la Junta de Gobierno, determinará si puede ser aceptada.

Las obras se presentarán debidamente enmarcadas y la entrega se verificará en la secretaría del Círculo de Bellas Artes de Mallorca, calle Conquistador, núm. 27, hasta el día 15 de Septiembre inclusive.

No se fija limitación para el volumen de las esculturas; si se exhiben de un tamaño considerable el autor deberá informar, en las condiciones que se fijan en el artículo 6.º.

A la entrega de las obras acompañará el boletín de inscripción con todos los datos que se requieren y se harán efectivos los derechos que se establecen en el artículo 10.º.

Contra entrega de las obras se librarán los oportunos recibos y en el caso de que fueran admitidas se reintegrará el importe de los derechos abonados.

No se admitirá ninguna obra fuera de concurso.

El "Círculo de Bellas Artes" en ningún caso responde de los desperfectos que puedan sufrir las obras.

La colocación correrá a cargo de una Comisión designada por la Junta.

Admitida una obra, no podrá ser ésta retirada por el expositor ni por el Jurado hasta la clausura del certamen.

Una vez seleccionadas las obras, la Secretaría de la Exposición cuidará de redactar el catálogo de la misma.

La Comisión de Colocación habrá de dejar convenientemente instaladas todas las obras antes de tres días antes de la clausura de la Exposición, no pudiendo después cambiarlas de lugar por ningún concepto.

El día antes de la inauguración de la Exposición se dará acceso a las salas de la misma, a los artistas o a sus representantes en el lugar.

Será también misión del Jurado señalar en qué sección deberá incluirse una obra, entendiendo que ello se determinará únicamente en los casos que las obras puedan ofrecer dudas.

El Círculo de Bellas Artes percibirá como derechos de inscripción y por cada obra: asociados 20 ptas. no asociados 40 ptas.

Se consideran asociados al "Círculo de Bellas Artes" de Mallorca, para los de-

rechos de exposición, a los de entidades análogas de la península que observen la reciprocidad con los de este Círculo. Los artistas invocarán tales derechos mediante certificado de la entidad a que pertenezcan.

Los artistas que deseen que su obra u obras sean reproducidas en el catálogo, abonarán para gastos de reproducción la cantidad de 30 ptas. por cada una.

El "Círculo de Bellas Artes" percibirá el 15 por 100 del producto de venta de las obras expuestas.

El Jurado que calificará las obras estará constituido por tres miembros designados por la Junta del Círculo de Bellas Artes y otros tres por votación entre los expositores que concurren al Salón.

Actuará de Presidente del Jurado el que elijan los mismos miembros que lo constituyan, por votación secreta. El Presidente tendrá voto decisivo en caso de empate.

La Secretaría estará a cargo del Secretario del Círculo y del de la Comisión de Pintura del mismo. Ambos con voz pero sin voto.

Para llevar a cabo la elección de los tres miembros del Jurado entre los expositores que concurren al V Salón de Otoño, éstos, a la presentación del Boletín de inscripción acompañando su obra, expresarán los nombres de tres personas que estime deban figurar en el Jurado en representación de los expositores.

Si se diera el caso de que concurrieran al Salón todos o alguno de los artistas que hubieran sido elegidos y que aceptaran su designación, figurarán sus obras en el mismo "fuera de concurso por haber sido elegido miembro del Jurado".

Si alguno de los señores distinguidos con la confianza de los expositores renunciara al cargo para el que hubieran sido elegidos, se invitará a ocuparlo al que le suceda en número de votos.

Cada miembro del Jurado presentará firmada su propuesta de recompensas, y a continuación se verificará el escrutinio por la Secretaría que constará en acta y se hará pública.

El Jurado en pleno, fallará en su día las distribuciones honoríficas dentro del plazo de los ocho primeros días de haber sido inaugurada la Exposición.

El fallo del Jurado será inapelable.

Distinciones

Se otorgarán las siguientes distinciones:

Medalla de honor del "Círculo de Bellas Artes".

Primera Medalla de la Excm. Diputación Provincial.

Segunda Medalla del Excelentísimo Ayuntamiento de Palma.

Una medalla de Plata para cada una de las seis secciones.

Una Medalla de Bronce para cada una de las seis secciones.

Podrán declararse de ciertas las distinciones que a juicio del Jurado no hallen las obras adecuadas para merecerlas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, 19 de Julio de 1946.

Por la Junta de Gobierno: El Secretario, Julio Sanmartín. — V.º B.º: El Presidente, Antonio Paricetti.

VENDERIA ALMACEN

Cerca Avenidas, 650 m2 250 edificados. Precios ganga 175.000 pesetas. Informes, San Miguel 9 1.º.

GOBIERNO CIVIL

EL DIA DE S. E.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez dedicó la mañana de ayer al estudio y firma de los asuntos afectos a su cargo, despachando a tal fin con el Secretario Técnico de Abastecimientos y Transportes, el Secretario General del Gobierno Civil, el Comisario Jefe de Policía y demás Jefes de los distintos Negociados de aquel Centro.

El Sr. Pardo, recibió además, entre otras la visita del Delegado de la Transmediterránea don Antonio Rosselló y del Director de la Banca March, don Emilio Tramullas.

Del Ayuntamiento

MULTAS

Por irregularidades observadas en las pesas usadas en sus puertos de venta, el Sr. Alcalde ha sancionado con crecidas multas a los vendedores Bernardo Aguiló Valls y Francisca Aguiló Valls, domiciliados en la P. de Mar, 40 y calle de Reyes Católicos, 140, respectivamente.

Teatros y Cines

LIRICO Y BALEAR

Una de las producciones que mayor éxito consiguieron esta última temporada es la que nos presentarán hoy estos Coliseos en riguroso estreno. Es trata de "Se ha perdido una millonaria, una cinta llena de incidencias de enorme comicidad y que proporciona ininterrumpidas carcajadas a los espectadores y en donde Virginia Bruce y Frederik Marc realizan una estupenda creación.

Otro film excepcional completa el programa: "Bola de Fuego", el inolvidable film, que con tanto acierto protagonizan Barbara Stanwick y Gary Cooper.

BORN

Hoy, miércoles, sensacional reposición de "Saludos amigos", la maravilla de Walt Disney, en canto y admiración de grandes y chicos, completándose el programa con "El hombre de hierro", por Richard Dix.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas. Concluyen en Santa Catalina de Sena, dedicadas al Eclz Tránsito de María Santísima a los Cielos. A las 8, Misa mayor solemne.

A las 5 de la tarde, exposición del Santísimo. A las 7'30 tercera parte del Rosario, meditación, solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en la Basílica de San Francisco, dedicadas a San Joaquín.

Fiesta solemne en honor de la Asunción de Inmaculada a los Cielos. A las 10'30, Misa cantada con sermón por el Rdo. P. Antonio Martorell, T. O. R.

A las 4'30 de la tarde, exposición del Santísimo, rezo de Maitines y Laudes. A las 7'30, rezo de la Corona, ejercicio y reserva de S. D. M.

Continúan en la parroquial iglesia de San Sebastián, dedicadas a la Inmaculada y a San Joaquín.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se solemnizará la fiesta de la Asunción de la Sma. Virgen a los Cielos. A las 9'45, Prima, Tercia, procesión claustral y Misa mayor, en la que ocupará la Sgrada Cátedra el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Por la tarde después de los actos corales caldrá la procesión que recorrerá el itinerario acostumbrado.

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, se solemnizará la festividad del día y se celebrará fiesta en honor de Nuestra Señora del Consalón. A las 10'30, Misa solemne con sermón por el Rdo. don Jaime Batle, N. E.

En las parroquiales se celebrará solemne fiesta dedicada a la Asunción de María Inmaculada.

En la parroquia de Santa Catalina Thomás, solemnizará la fiesta para las Cuarenta Horas de Acción Católica, a las 8 horas de la tarde.

En la parroquia iglesia de la Asunción, se celebrará solemne fiesta en honor de la Titular. A las 10'30 Misa mayor con sermón sobre el Misterio de la Asunción de la Virgen por el Rdo. don Bartolomé Guasp, Pbro.

La Schola Cantorum de

Escolasticado de los PP. Teatinos interpretará una partitura a voces.

En la iglesia del Socorro, después de la misa de 10'30 el Rdo. P. Superior dará a los fieles la Bendición Papal.

En la iglesia de la Merced, absolución general e indulgencia plenaria. A las 7'30 Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. A las 7'30, gran Hora Santa de reparación.

En la iglesia de la Concepción, a las 10'30 se celebrará Misa solemne en honor de la Asunción de la Sma. Virgen a los Cielos, con sermón por el Rdo. P. José María Bausili, S. J.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Asunción en la Catedral.

Santos

La Asunción de Nuestra Señora.—I. P. en la Catedral.

ALTO-MODERNO

MAÑANA

Sacrificio



ALICE FAYE
DON AMECHE-HENRY FOND
EDWARD ARNOLD
WARREN WILLIAM
LEO CARRILLO
Director, IRVING CUMMINGS

TOROS EN PALMA

Con motivo de celebrarse la corrida el domingo por la tarde, los precios de

S O L

se modifican en beneficio del público

Tendidos a 11 ptas.

Delanteras tendido.	15	15
Contra barrera	18	18
Barreras.	20	20

Por poco dinero podrá admirar la mejor novillada en que

FUENTES - PERIGAS - A. GARCIA

estocquearán 6 novillos toros de DOMINGO ORTEGA

CRONICA DEPORTIVA

Ayer llegaron a Santa Ponsa los piragüistas del S. E. U.

Llegando esta tarde a Palma, finalizará la proeza de realizar la travesía Alicante-Palma

En la histórica cala de Santa Ponsa y a muy pocos metros de la esbelta Cruz que perpetua el desembarco del Rey Conquistador pisaron tierra mallorquina ayer a las 12 menos cuarto del mediodía, los valientes y decididos piragüistas del Sindicato Español Universitario que en tres sencillas piraguas han realizado la travesía del Mediterráneo. Cubrieron esta penúltima etapa —salieron anoche a las 9 menos cuarto de Cala San Vicente (Ibiza)— de 51 millas, en 15 horas, habiéndose adelantado algo al tiempo previsto debido al buen estado del mar y a que durante la noche no sopló nada de viento, lo cual les fué muy favorable y con menos penalidades de las esperadas, pudieron realizar el largo salto que separa las islas de Mallorca e Ibiza.

Como ya saben nuestros lectores, durante toda la travesía, los arriesgados piragüistas han ido convoyados por el remolcador "Cíclope", que llegó también ayer a la hora indicada a la Cala de Santa Ponsa.

En dicho lugar esperaban los expedicionarios los chicos que están actualmente en el campamento de Magalluf, quienes entre una gran algarada vitorearon a los piragüistas, los cuales al desembarcar fueron saludados por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Pardo Suárez; el Comandante Militar de Marina, señor Fontenla; el Subjefe Provincial del Movimiento y Primer Teniente de Alcalde señor Conde Olecau; el Delegado Provincial del Frente de Juventudes, señor Cofi San Simón; el Delegado Provincial de Educación Nacional y Asesor Religioso del S.E.U. Rdo. señor Gayá; el Jefe de Servicios del Frente de Juventudes señor Ferrer y otras jerarquías, así como también representantes de la prensa local.

Una vez desembarcados los piragüistas, marcharon éstos al pequeño pero hermoso campamento que había sido ya levantado para ellos por el Frente de Juventudes, a pocos metros del lugar de desembarco, en donde se procedió a izar las banderas Nacional y del Movimiento, mientras se cantó con solemne e impresionante emoción a cara al Sol, dando los gritos de ritual el Jefe de la expedición Jorge Hernández Bravo, siendo seguidamente rezado un Padrenuestro en acción de gracias al Todopoderoso por haber protegido a los piragüistas en su proeza.

Después tuvimos ocasión de compartir un buen rato en animada charla con los arriesgados deportistas, principalmente con el Jefe de la expedición, Jorge Hernández Bravo, el cual nos contó las pequeñas incidencias tenidas durante la travesía.

Todos se mostraban encantados por la felicidad con que han realizado el largo viaje y de las muchas atenciones recibidas en los distintos finales de tapa. Tuvieron frases de agradecimiento para el Ministerio de Marina que ha he-

cho posible este viaje, el Comandante del remolcador "Cíclope", don Jaime Díaz Denz, para las autoridades y jerarquías de Ibiza y San Antonio, etc., por lo bien que han sido tratados y atendidos.

Hubo unos graciosos comentarios, al notar que el día de ayer era 13 y martes y que además, el número de expedicionarios es también de 13. Estos son:

José Hernández Bravo, licenciado en Ciencias Químicas y Delegado Nacional de Deportes del S.E.U.

Jesús Luque Reico, Capitán de Caballería y Asesor de Remo y Náuticas del S.E.U.

José Guillén Marquina, Alférez de Aviación.

Luis San Juan Benito, estudiante de Ciencias Químicas.

José Hurtado Martí, Abogado.

Hernando Calleja-García, Abogado y Teniente del Cuerpo de Mutillados.

José Bueno Berrocoso, Perito Electricista.

José María Hernández Rubio, Catedrático de Derecho Político de la Universidad de Murcia.

Ramón Bosch Pérez, Intendente Mercantil.

Eugenio Martín Pasalodos, Médico.

Mariano Aróstegui, estudiante de Derecho.

Manuel Paniagua, licenciado en Ciencias Químicas.

Juan Antonio Armentia Medina, estudiante en Ciencias Químicas.

Las piraguas son tres, construidas con una ligera montura de madera y lona; las tres quedarán en Mallorca, pues, como recuerdo de la expedición, fueron ofrecidas al Jefe Provincial del Movimiento, quien aceptó el obsequio y las cedió a su vez a los muchachos Flechas Navales.

Por los servicios del Frente de Juventudes y bajo la dirección del encargado de la intendencia, se improvisó un comedor y al poco rato se sirvió una suculenta comida a los piragüistas, quienes demostraron tener un apetito más que regular. Después, se retiraron a sus respectivas tiendas de campaña para dormir y descansar de las naturales fatigas del viaje.

Hoy al mediodía iniciarán la última etapa y su llegada a Palma —en el Real Club de Regatas desembarcarán— la tienen proyectada para esta tarde a las 8.

Les esperarán las autoridades, jerarquías y seguramente mucho público para demostrar a los expedicionarios su admiración por la proeza realizada.

CICLISMO

XXVI VUELTA CICLISTA A CATALUNA. VI GRAN PREMIO PIRELLI

Constan ya inscritos 77 corredores

La Unión Deportiva de Sans ha dado forma oficial a la lista de inscritos hasta la fecha para la próxima Vuelta Ciclista a Cataluña fijada para los días del 8 al 15 de septiembre próximos.

Son los siguientes:

- Bernardo Ruiz, de Orihuela, Unión D. Sans.
- Julián Berrendero, de Madrid
- Delio Rodríguez, de Puenteareas.
- Fermín Trueba, de Torrelavega.
- Dalmacio Langarica, de Bilbao.
- Joaquín Olmos, de Barcelona.
- Miguel Gual, de San Juan (Mallorca), Unión D. Sans.
- Bernardo Capó, de Muro (Mallorca), Unión D. Sans.
- Ignacio Orbaiceta, de Pamplona, Unión D. Sans.
- Vicente Miró, de Villarreal, Unión D. Sans.
- Miguel Poblet, de Moncada, Unión D. Sans.
- Pedro Font, de San Esteban de Bas, Unión D. Sans.
- Eloy Molenberg, de Ransart (Bélgica).
- Marcel Dupont, de Jupille-Liege (Bélgica).
- Hubert Deltorur, de Wandre (Bélgica).
- Enrique Blasco, de Barcelona, independiente, 3.ª categoría, Industria Riva-A. C. Montjuich.
- Lorenzo Sastre, de Palma, ind. 4.ª categoría, Ind. Riva-A. C. Montjuich.

Mariano Martínez, de Barcelona, ind. 3.ª categoría, Ind. Riva, A. C. Montjuich.

19 Gabriel Saura, de Barcelona, ind. 3.ª cat. Ind. Riva, A. C. Montjuich.

20 José Solá, de San Hipólito de Voltresá, ind. 4.ª categoría, Ind. A. C. Montjuich.

21 José Portet, de San Hipólito de Voltregá, ind. 4.ª categoría, ind. Riva, A. C. Montjuich.

22 Gabriel Palmer, de Palma de Mallorca.

23 Leo Keilenmann, suizo.

24 Gottfried Weilenmann, suizo.

25 Pietro Tarchini, suizo.

26 Willi Kern, suizo.

27 Hans Maag, suizo.

28 Ramón Portolés de Fraga, indep. 4.ª categoría.

29 Salvador Morro, de Sta. María (Mallorca), ind. 4.ª cat.

30 Guillermo Dols, id. id. id.

31 José Serra, de Amposta, ind. 3.ª cat. C. C. Clips-Notario.

32 Julio Casino, de Barcelona, id. id. id.

33 Antonio Infesta, id. id. id. id.

34 Eduardo Benito, id. id. id. id.

35 Isidro Molar, de Amposta, 3.ª cat. Club Deportivo Tortosa.

36 Hermenegildo Batilda, de Bitem, ind. 4.ª cat. C. D. Tortosa.

37 Manuel Rodríguez, de Tortosa, ind. 4.ª cat. C. D. Tortosa.

38 Ramón Carles de Aldea, ind. 4.ª cat. C. D. Tortosa.

39 José Rodríguez, de Puebla Larga, 3.ª cat. ind.

40 Angel Montesinos, de Valencia, ind. 4.ª cat. Fte. Juventudes.

41 José Pérez, de Valencia, ind. id. Fte. Juventudes.

NATACION

Unas palabras de Paco Rover

Paco Rover es de los que hablan poco, cuando el tema no le interesa. En cambio, se muestra locuaz cuando el motivo de la charla es de su gusto. Ayer le hallamos leyendo al crónica del festival celebrado entre el C. N. Palma y el C. N. Tarrasa y por su semblante deducimos que lo que estaba leyendo no le hacía mucha gracia. Inquiri-

mos sobre el particular y va lo que nos contestó: "Cuando un nadador ciclista, un boxeador, en un elemento practicante de deporte se halla sujeto a preparación, es obvio que puede hacer lo que quiere. Hace, sencillamente, lo que le dicen que haga. Cumpla órdenes y nada más. Gerardo Bonet, en estos festivales, sados, no ha hecho otra cosa, libamos a la caza de la marca de Baleares de 200 espaldas. Durante su preparación no hizo ni un metro ni un metro menos que me que le indiqué. Cargamos entrenó. Podían suceder cosas únicamente: que marca cayera o no cayera. Así fué, no logró batir. Mala suerte. Otra vez por porque condiciones no le tan. Lo sucedido no le achacarse a él. No tiene culpa de nada. No asimiló entrenó que se le dió y más. Es un tanteo que por esto el único responsable que existe soy yo. Se quejado de que Bonet no mara parte en la prueba 100 metros espalda front Franch. A esto debo que Gerardo no nada quiere ni como quiere que lo hace cuando así se ordena. Después de los metros espalda del día anterior, comprendí que hallaba en condiciones realizar, al día siguiente, pruebas de cien metros. esto nadó una solamente. Gerardo tiene 17 años que recordarlo. No se le de pedir más de lo que dar. Cuando se presenten síntomas de mala forma queda otro remedio que ger velas y esperar unos días. Es cosa pasajera. Si durante la preparación de los días se dieran a conocer tiempos que algunas logran, después de las pruebas a que se les someten ellos mismos se asustan. A Gerardo no le pasa nada. Es inútil que se le busquen tres pies al gato. José Riera nadó los 200 m. logrando una marca de 40 s. Pues bien, apenas tres días logró 2 m. Podríamos preguntar: ¿pasa a Riera? Pues nada absoluto. No pescó el momento psicológico y nada más. Cualquiera día puede lograr 2 m. 36 s. En cuanto a Bonet termina las pruebas completamente agotado, quiera de los presentes festivales celebrados. ver que ello no se ajusta a la verdad. Además, las condiciones favorables para nadador para batir una marca no estriban, únicamente en las facultades del nadador que se le oponen, en el momento preciso, o sea que depende del físico del nadador que quiere mejorar la marca. Yo guro a todos que Bonet se hallaba el domingo a batir marca alguna. A mí interesaba que tomara en una sola prueba y se hizo. Si Gerardo se empeñado en nadar en "en lugar de quedarse en tribuna", y así lo hubiera hecho desde aquel momento tante habría roto el récord nos uno... y creo que hora de entrar al tar-

42 Francisco Riera, de Valencia, ind. id. Fte. Juventudes.

43 Pascual Laza, id. ind. id. Fte. Juventudes.

44 Ricardo Ferrandiz, de Valencia, ind. id. Fte. Juventudes.

45 Vicente Coscollar, de Valencia, ind. id. Fte. Juventudes.

46 Enrique Pérez, de Valencia, campeón Valencia. C. C. Barcelonés.

47 Joaquín Filiá, de Montmeló, C. C. Barcelonés.

48 Jorge Clares, de Barcelona, ind. 4.ª cat. C. C. Barcelonés.

49 Juan Espin, de Barcelona, ind. id. C. C. Barcelonés.

50 Ignacio Torres, de Barcelona, ind. id. C. C. Barcelonés.

51 Juan Clavera, de Barcelona, ind. id. C. C. Barcelonés.

52 José A. Landa, de Bilbao.

53 Cipriano Aguirrezabal, de Bilbao.

54 Julián Aguirrezabal, de Bilbao.

55 Madariaga, de Bilbao.

56 Félix Alonso, de Valladolid, ind. 4.ª categoría.

57 Angel Alonso, de Valladolid, ind. id. cat.

58 Guillermo Peregrina, de Granada, ind. 3.ª cat. U. V. Granadina.

59 Francisco Martínez Reyes, de Granada, ind. 4.ª cat. U. V. Granadina.

60 Iambrichs, holandés.

61 Syen, holandés.

62 Van de Voorde, holandés.

63 Mateo Coll Bover, de Palma de M. ind. 3.ª cat.

64 Manuel Arnau, de Vall de Uxó, ind. 3.ª cat. Empresa Martínez y Cia.

65 Vicente Torrella, de Barcelona, ind. 4.ª cat. Empresa Martínez y Cia.

66 Vicente Gimeno de Montgat, ind. 4.ª cat. Empresa Martínez y Cia.

67 Juan Traver, de Barcelona, ind. 4.ª cat. Empresa Martínez y Cia.

68 Vlaemynek, belga.

69 Callens, belga.

70 Ockers, belga.

71 Manuel Izquierdo, de Barcelona, ind. 1.ª cat. A. C. Montjuich.

72 Juan Martínez, de Barcelona, ind. 4.ª cat. A. C. Montjuich.

73 Pedro Mas, de Barcelona, ind. 3.ª cat. A. C. Montjuich.

74 José Gutiérrez, de Santander, ind. id.

75 José Gandara, de Santander, ind. id.

76 José López Gandara, de Santander, ind. id.

DE GOMA
Artículos en general
Suministros Fran
Pl. S. Antonio, 17-18-19

(Termina al final de la col. de la pág. siguiente)

De Sociedad

Barcelona marcharán hoy por el correo aéreo, don Angel Ferré Vidal Perellada; don Isidro Avellanet e María Cristina; don Manuel Mercedes Carreño; doña Mercedes Carreño; Pedro y doña Rosa Puig; don Pedro García de Dios Linares; Joaquín y don Pedro Guerrero; doña Carmen Laborda; don José Pérez y don Julio Ve-

via aérea llegaron ayer tarde a la ciudad condal, doña Jo Ferré Vidal Perellada; don Bonnin Miró; don Rafael Casajuana; doña María López; don Roberto Oli- don Eduardo Palacios; don Miguel Lanje; don Manuel Aureli; don Ramón Sallés; don Antonio Artilles Rar; don Jaime Daura; doña Payá Amat y don José Beltrán Mata.

en el correo aéreo de Madrid y llegaron ayer don Pedro Dolores Landi; doña Dolores Marín; doña Carmen Ribes; don José Valenzuela; don Coscolla Marimón y esposa; José Angel Ezcurra; don Enrique García Segarra; don Enrique Pla y don Vicente Rodri Vilanova.

COMUNICARIO INSULAR

SESIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES
Se celebrarán en el cine Ac el próximo viernes día 16 las sesiones a la Obra Sindical "Educación y Descanso" go de una bonificación de un por 100 en el precio de las

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

llegaron de Barcelona la balan- "Rubio" y el pallebot "Cala Mallorca". Para Barcelona vapor correo "Rey Jaime II". sido despachados para Gan- el pallebot "San Bernardo". Barcelona el buque tanque

YATE "GORLI" EN MAHON

primera hora de la tarde del llegó a Mahón el yate de "Gorli", propiedad de don Galmés Nadal. Procede de Rajada y pertenece al Real de Regatas de Palma de

CUPON DEL CIEGO

de 13 Agosto de 1946:
primer premio de 25 ptas. al nú- 354.
segundo de 2'50 ptas. a los nú- 64 164 364 464 564 664
tercer de 354 y 964

ha una mirada al todavía quedan unos mi- Te repito que no hay responsable que yo y meciar la actuación tanto Bonel, Massanet, Ramírez, Ramis, Antonia Ara- Encarnación Molina, que los de mi pequeño grupo, cosas se enfocaran hacia y no hacia los nadadores ellos no hacen otra cosa seguir mis deseos. Ya te si hay responsabilidad asumirla. Y nada

Desde hace días, guarda cama nuestro buen amigo el Habilitado de Clases Pasivas don Gabriel Payeras.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Desde hace unos días es huésped en la finca "Mi Templo" de nuestro querido y buen amigo y colaborador don José Cabello, su sobrino político don Manuel Vázquez, jefe técnico de los talleres de "A. E. G.", de Madrid, a donde regresará en breve.

El hogar de don Jesús Otero González, Capitán del Ejército del Aire y doña Catin Colomina Enseñat se ha visto aumentado por una hermosa niña, su primogénita, a la que se le ha impuesto el nombre de María de las Nieves Margarita.

Ha regresado de Barcelona el redactor de "La Última Hora", don Eduardo Fernández Planas, acompañado de su esposa doña Juana Prjol.

Por doña Asunción Bermejo, Vda. de López Palop y el doctor don Julio López Bermejo, y para su hijo y hermano respectivamente, don Enrique, Registrador de la Propiedad, ha sido pedida a doña María Lemur, Vda. de Muñoz, la mano de su hija Paulina.
La boda se celebrará en breve.

Notas de Arte

LA COLECTIVA EN EL "CIRCULO DE BELLAS ARTES"

Ayer tarde fué inaugurada una exposición colectiva de artistas socios del Círculo de Bellas Artes. Dicha exposición podrá ser visitada a las horas de costumbre hasta el día 30 del corriente.

Publicamos a continuación el catálogo de la misma:

- 1 Arduny, José.—Son Torrella.
- 2 Bover, José.—Plaza España.
- 3 Busser.—Marina.
- 4 Cook, W. E.—Flores.
- 5 Cittadini, Tito.—Reflejos.
- 6 Colom, Antonio.—Serra de Alfabia.
- 7 Cotoner, Pedro.—Paisaje (Génova).
- 8 Gittes Archie.—Flores.
- 9 Llofriu Mateo.—Paisaje (Deyá).
- 10 Minnoccí, Andrés.—Flores.
- 11 Mandilego, Matías.—Ca'n Font (Esporlas).
- 12 Mas, Bartolomé.—Flores.
- 13 Nadal, Ramón.—Paisaje (Establiments).
- 14 Poreel, Guillermo.—Cala Santany.
- 15 Roman, Kathe.—Pitá.
- 16 Rincón, Vicente.—Bodegón.
- 17 Roldán, Juan.—Jordán.
- 18 Ramos, Joaquina.—Paisaje.
- 19 Sureda, Pedro J.—Olivos.
- 20 Sureda, Miguel.—Nota.
- 21 Segura, Luis.—Bodegón.
- 22 Sabater, Antonio.—Paisaje (Puigpuent).
- 23 Solá, Nuria.—Bodegón.
- 24 Salazar, Julio Fernández.—Flores.
- 25 Truvol, Antonio.—Paisaje (Deyá).
- 26 Torres Pardo, Antonio.—Literatura y Arte.
- 27 Ysla, Pascual.—Rosas con paisaje.
- 28 Yepes, Angel.—Bodegón.

Premios Nacionales de Periodismo y Literatura

El Boletín Oficial del Estado núm. 205 de 24 de julio, publica una Orden del Ministerio de Educación Nacional, de fecha 19 del mismo mes, anunciando la convocatoria para los Premios Nacionales del Periodismo y Literatura para el presente año.

Los trabajos que aspiren al Premio Nacional del Periodismo «Francisco Franco» constituirán la labor periodística firmada realizada por cada concursante durante el plazo comprendido entre el 1.º de octubre de 1945 y el 30 de septiembre de 1946.

Los trabajos que se presenten al Premio Nacional de Periodismo «José Antonio Primo de Rivera» constituirán a labor periodística que sin firmar haya realizado cada concursante durante el plazo antes mencionado.

Los libros que se presenten al premio nacional de Literatura «Francisco Franco» versarán sobre la figura del P. Victoria en su relación con el Derecho Internacional en cualquiera de sus aspectos.

Las obras que concursen al Premio Nacional de Literatura «José Antonio Primo de Rivera» versarán sobre la figura de Goya en cualquiera de sus aspectos o actividades.

Los libros que aspiren a estos Premios Nacionales de Literatura deberán igualmente haber sido editados en idioma español en España o países de habla española en el periodo de tiempo comprendido entre el 1.º de octubre de 1945 y el 30 de septiembre de 1946.

El plazo de admisión de artículos y obras comprendidas desde la fecha de publicación de esta orden hasta el 1.º de diciembre del año actual, las 24 horas, debiendo presentarse los correspondientes a periodismo a la Sección de Asuntos Generales de la Dirección General de Prensa y los relativos a Literatura, en la sección de Asuntos Generales de la Dirección General de Propaganda.

La cuantía de los premios Nacionales de Periodismo y Literatura serán de 25.000 ptas. cada uno.

La concesión o no de los Premios Nacionales de Periodismo y Literatura «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera» deberá hacerse antes del 31 de diciembre de 1946.

Fiestas en Caimari

Grandes Fiestas tradicionales que se celebrarán los días 14, 15, 16, 17 y 18 d Agosto 1946 en el pueblo de Caimari.

Día 14:
A las 19. — Gran recorrido por las principales calles de la población con gaita y tamboril, anunciando el principio de las fiestas.

A las 20. — Carreras de cintas bordadas por distinguidas señoritas de la localidad.

A las 22. — Suelta de globos grotescos y estruendosos cohetes y a continuación clásica "revetla".

Día 15:
A las 7. — Diana con gaita y tamboril.

A las 11. — Oficio Mayor en honor de la Asunción de la Virgen con asistencia de las Autoridades locales. En él ocupará la cátedra del Espíritu Santo, el elocuente orador sagrado Rvdo. don Lorenzo Escalas Florit, Mayordomo del Seminario de Mallorca, acto seguido responso de difuntos ante la Cruz de los Caídos y ofrenda de una corona de laurel.

A las 18. — Carreras pedestres con valiosos premios en el campo "Es Cos" de Son Sastre.

A las 19. — Gran partido de Fútbol entre los equipos de Campanet y Caimariense, disputándose una valiosa copa.

A las 23'30. — Suelta de globos y cohetes y a continuación actualización de la aplaudida y galardonada con Medalla de oro y rimèr premio Nacional, Agrupación Folklorica "Aires de Montaña" de E. y D. de Selva.

Día 16:
A las 19. — Carreras pedestres para niños y carreras ciclistas con valiosos premios.

A las 23. — Baile con las Xirimias.

Día 17:
A las 19. — Carreras al saco con valiosos premios y carreras ciclistas.

A las 23. — Gran verbena por la renombrada Orquestina Continental Moderna.

Día 18:
A las 7. — Diana con gaita y tamboril.

A las 19. — Carreras pedestres en el campo "Es Cos de Son Sastre".

A las 20. — Gran partido de Fútbol, disputándose una valiosa copa.

A las 23. — Anmadísima Verbena en la Plaza de España por la aplaudida orquesta "Los Guajirces" y su vocalista. Fin de fiesta. Traca Final.

La Comisión

Uva de Almería para Inglaterra

Almería.—El Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas ha firmado un convenio con la colaboración del Provincial, después de ultimadas ciertas gestiones que desde hace algún tiempo se llevaron a efecto para la colocación de la uva almeriense en los mercados tradicionales.

El convenio ha sido realizado con la Junta de Compras de Inglaterra en representación del Ministerio británico y en virtud del mismo serán exportados en principio a los mercados ingleses en mil barriles de veintidós kilogramos de peso neto y cien mil cajitas con diez kilos de peso neto de uva.

Esta cantidad podrá ampliarse en el mes de octubre con otras 200.000 cajas, equivalentes a 100.000 barriles.

Los almerienses se muestran satisfechos por este acuerdo que viene a colocar en ventajosas condiciones la principal riqueza de la provincia y a recuperar el más importante mercado que tuvo siempre la uva de Almería.

Con tal motivo, el Jefe Provincial del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas ha cursado telegramas de felicitación al delegado, al Jefe Nacional del referido Sindicato y a la Junta de compras de Inglaterra.

HOY en



TEATRO Lírico



TEATRO BALEAR

Dos producciones de alta calidad

FREDRIC MARCH
VIRGINIA BRUCE

Se ha perdido una millonaria

Gary COOPER
Bárbara STANWYCH

en

BOLA DE FUEGO

Próximo programa

Doña Bárbara
—
¡HIJO MIO!

Enfermedades de la piel
Tratamiento médico del Antrax,
Sífilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLER

Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8

San Miguel, núm. 79,1.



¡¡Niños!!

HOY

Barn

NO DEJEIS DE VER
LA MARAVILLA
CINEMATOGRAFICA
EN TECNICOLOR

Saludos a amigos

LA OBRA CUMBRE DE

WALT DISNEY

UN ESPECTACULO
GRANDIOSO PARA PEQUEÑOS Y GRANDES

Y la gran producción

El hombre de hierro

por
RICHARD DIX

PROGRAMA
INSUPERABLE



La cuestión de Palestina

(Viene de la 1.)

Estoy seguro de que los que lleguen a la zona norteamericana de ocupación recibirán viveres y alojamiento.

Dijo a continuación La Guardia que los Estados Unidos deberán ponerse al frente de las demás naciones en la solución del problema de las personas desplazadas.

Tan pronto como el Congreso norteamericano vuelva a reunirse, añadirá, propondrá que el actual programa de inmigración sea modificado con el fin de que cien mil personas desplazadas puedan ser admitidas en los Estados Unidos. — Efe.

MARCHA DE LAS ANTORCHAS

Jerusalén. — Veinte mil judíos han celebrado una marcha de las antorchas esta noche en Tel Aviv

en protesta contra Gran Bretaña. Un portavoz de la Federación Judía de Trabajo ha declarado que la única solución es que Gran Bretaña entregue su mandato a la organización de las Naciones Unidas. — Efe.

EN LONDRES NO HA CAUSADO BUENA IMPRESION LAS CONTESTACIONES DE RUSIA Y RUMANIA SOBRE LA INMIGRACION CLANDESTINA

Londres, 13. — Rusia y Rumania han contestado de manera "poco satisfactoria" a las peticiones británicas para la contención del movimiento emigratorio de judíos europeos a Palestina, ha manifestado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores británico, quien añadió que las respuestas de los demás Gobiernos consultados en tal sentido han sido "sumamente esperanzadoras".

Según se tiene entendido en esta capital, Rumania ha insistido en que los judíos que se dirigen a Palestina no se convierten en inmigrantes ilegales hasta después de salir del territorio rumano, ya que ellos van provistos de pasaportes o visados de alguna clase. Las autoridades de ocupación se niegan a inmiscuirse en el asunto alegando que ello constituiría una "intrusión" en los asuntos interiores de Rumania. — Efe.

Captura de un gigantesco monstruo marino

Alicante. — En la almadraba de Yela Tabarca ha sido capturado un monstruo marino de la especie llamada por los pescadores "Llamia".

Alrededor de cuarenta hombres han intervenido en las operaciones de desembarco del enorme pez. Su peso ha arrojado 1.790 kilogramos y sus dimensiones son de seis metros de largo por dos y medio de diámetro en su parte más ancha.

Ha sido subastado en lonja y desmenuzado se le ha encontrado al extraordinario animal en el estómago un atún de cuarenta kilogramos de peso.

Como detalle curioso se cita que el hígado, pesado aparte, dió en la báscula trescientos kilogramos, produciendo cien litros de aceite.

Viejos pescadores del puerto alicantino han manifestado que desde hace unos veinte años no se ha visto en Alicante una captura de semejante especie y tamaño. — Cifra.

En un violento abordaje fué hundido un velero español

UNO DE SUS TRIPULANTES PERECIO AHOGADO

Sevilla, 13.—El pesquero "Juan" abordó, cerca de Coria del Río, al velero "García 4", que se hundió rápidamente.

El velero iba tripulado por seis hombres, entre ellos el hijo del patrón, Antonio Pérez Sánchez, que bajó al camarote para intentar recoger la documentación del barco y se ahogó. Los otros pudieron salvarse.

El pesquero "Juan", con lastre, navegaba rumbo al mar, mientras que el velero hundido traía rumbo a Sevilla.

El abordaje, que fué de gran violencia, ocurrió de madrugada. El pesquero "Juan" ha quedado atracado al muelle de Coria del Río. — Cifra.

Del Diario Oficial del Ejército

ORDEN CON EFECTO RETROACTIVO SOBRE SERVICIO MILITAR DE LOS RELIGIOSOS

Madrid, 13. — El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica una orden del Estado Mayor Central del Ejército, Reclutamiento y Reemplazo, Reglamentos, que dice:

"Como aclaración al artículo 330 del vigente Reglamento provisional para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, se dispone que los reclutas pertenecientes a las Congregaciones religiosas comprendidas en los artículos 323 y 327 del mismo que, al ingresar en caja, tengan concedida prórroga de segunda clase, no están obligados a comunicar por escrito al jefe de la Caja si desean marchar a las misiones del extranjero o prestar servicio en filas hasta que cesen los beneficios de la próxima temporada y queden disponibles para ser destinados a Cuerpo.

A esta resolución se da carácter retroactivo para todos aquellos religiosos que por causa de la pasada guerra mundial no hallaban incorporados a las Misiones y no pudiendo ejercitar por ello el derecho de opción concedido en el artículo primeramente citado, hubieron de presentar escrito solicitando prestar servicio en Cuerpos del Ejército en las condiciones establecidas por el artículo 323 del mencionado reglamento.

Democracia estilo yugoeslavo

Londres. — Según comunican de Belgrado a la Agencia Reuter, el jefe del Partido Agrario yugoeslavo, doctor Dragoljub Yevanovich — que en 1945 se sumó con sus huestes a Tito — ha sido expulsado de dicha organización política y privado de su mandato de diputado y de su cátedra universitaria, como consecuencia del discurso que pronunció en el Parlamento, de crítica de la política interior y exterior del Gobierno de Yugoslavia.

Imagen de la Virgen del Pilar en las fuentes del Ebro

Zaragoza, 13. — Durante la visita a Zaragoza de las autoridades de Santander con motivo de la consagración del nuevo Obispo auxiliar de Zaragoza, se ha sabido que los santanderinos colocaron una pequeña imagen de la Ssma. Virgen en la misma fuente del Ebro en Fontibre, por considerar al Ebro como al río del Pilar.

Ahora el Ayuntamiento de Zaragoza por su parte, para corresponder a tan delicado acto, quiere donar una imagen, ya de gran tamaño, para la cual se alzarán allí un templete o monumento.

Las espléndidas cosechas norteamericanas de trigo y maíz

Washington. — El Departamento de Agricultura ha indicado que han mejorado las perspectivas de llegar a una cifra neta en las cosechas de maíz y trigo. Se calcula que la cosecha de maíz alcanzará la cifra de 3.496.820.000 "bussels" y la de trigo la de 1.160 millones 366.000. Estas cifras se comparan con las de la cosecha "record" de 1944, en la que se recogieron 3.203.000.000 de "bushels" de maíz y 1.123.000.000 de "bushels" de trigo. — Efe.

Curiosas características del «Tarzán iraquí»

Bagdad. A una velocidad de ochenta kilómetros por hora, o sea más del doble de la velocidad establecida para el "record" mundial de las cien yardas, corre el "extrano ser" encontrado recientemente entre una manada de gacelas en el desierto de Transjordania durante una cacería, según informa el corresponsal de la Agencia Reuter en esta capital.

Se trata — agrega el corresponsal — de un joven muchacho de unos quince años de edad, cuya cara y cuerpo están cubiertos de vello, el cual se halla bajo los cuidados del doctor Musa Jabouri, de la "Irak Petroleum Company" quien ha manifestado que podría convertirse en el corredor más rápido del mundo.

Se cree que este moderno "Tarzán", siendo una criatura de muy poco tiempo, fué abandonado o perdido por su madre, probable-

mente una mujer beduina "adoptada" por la manada de gacelas en cuya compañía se hallado. Creció entre estos animales y adquirió gradualmente características.

El doctor Musa Jabouri manifestó al corresponsal de la Agencia Reuter: "He examinado este muchacho salvaje, que unos quince años de edad, ya y come una gacela y se gado a tomar los alimentos que le he ofrecido, insistiendo en mer hierba; pero no tengo duda de que es un ser que ha vivido toda su vida con las gacelas. Corre más que cualquier campeón mundial de velocidad y mucho más que algunos otros."

Han circulado varios rumores acerca de que este moderno "Tarzán", siendo una criatura de muy poco tiempo, fué abandonado o perdido por su madre, probable-

mente una mujer beduina "adoptada" por la manada de gacelas en cuya compañía se hallado. Creció entre estos animales y adquirió gradualmente características.

Curación prodigiosa en una aldea portuguesa

Vigo. — Un periódico local da cuenta de una curación prodigiosa acaecida hace unas cuantas semanas en una aldea portuguesa.

En la aldea de Nímbia, del concejo portugués de Alfandagues, vive una muchacha de veinte años que se llama Amelia Danividad Rodríguez, la cual desde los dieciséis años guardaba cama por la desmesurada hinchazón de su pierna derecha y el brazo izquierdo, padeciendo además una llaga de tipo canceroso que le rodeaba la boca con intensa descomposición de tejidos.

Los médicos no acertaban a diagnosticar la enfermedad que padecía, enfermedad que le ocasionaba horribles sufrimientos y que le impedía alimentarse por vía bucal a veces hasta durante períodos de diez días consecutivos.

Llegó a tal extremo de gravedad, que en 24 de mayo recibió los Santos Sacramentos: en aquella ocasión dijo al Padre que la atendía, don Humberto Flores, que se había aparecido la Virgen manifestaciones que el sacerdote atribuyó al estado febril de la enferma, exhortándola a que pidiera a la Virgen la alivio sus males.

Al día siguiente Amelia apareció con la pierna curada; el párroco le dijo que siguiese pidiendo por su total curación, y al otro día amaneció con su brazo completamente curado y al día siguiente ante el asombro de muchas personas desapareció totalmente sin dejar huellas, la llaga de la boca. Estando presente su padre, le dijo Amelia que la Virgen arrojaba flores y la habitación quedó alforabrada de flores que fueron recogidas por numerosas personas, conservándose después de dos meses largos tan frescas como si acabaran de ser cortadas.

Amelia había pedido a la Virgen un testimonio fehaciente de su aparición y el día 14 de julio último la Virgen Santísima le anunció el estigma de una Cruz en la frente, y en efecto, a los pocos días aparecía una pequeña mancha en la frente de Amelia, que poco a poco fué adquiriendo la forma de una Cruz.

Estos hechos han causado gran emoción en la población vecina.

La próxima reunión de la ONU

OTRA MANIOBRA

Nueva York. — La oposición a la admisión de Transjordania y Transjordania a la ONU, fundada en el URSS no tiene relación diplomática con esos países, a juicio de los diplomáticos neoyorquinos, una maniobra para negociar la admisión de Albania a la ONU.

Un halcón de 15 metros, en América naturalmente

Lanesburg (Massachusetts). Un gigantesco halcón de 15 metros devergadura de tres metros de una mujer mientras ésta se cortando hierba en su jardín.

La mujer consiguió apresar de las patas del animal y lo sujetó al suelo, sujetándole con un collar el cuello, hasta que llegó a un ave. — Efe.

Rusia prepara pruebas de su bomba atómica

Nueva York. — En la sesión del "Columbia Engineering System", se dijo que un observador ruso que visitó los experimentos realizados en Bikini ha dicho que en breve la Unión Soviética ensayará bombas atómicas.

Abundancia de neumáticos

Washington. — El gobierno ha manifestado que el mercado de neumáticos en Estados Unidos, en 1946 en cuya fecha comienza las exportaciones de este producto en grandes cantidades.

También se ha manifestado que este año quizás se dará a la fabricación de neumáticos de turismos.

PROXIMO JUEVES en

Palacio AVENIDA

La película de los éxitos incomparables



FILMOFONO S. A.

BERGMAN BAXTER

Los 4 Hijos DE ADAN

Susan Hayward, Richard Denning, Robert Shaw

Claudette COLBERT en

Recuerda AQUEL DIA

Hoy

El ladrón de Bagdad

La máscara de hierro

Proyecciones simultáneas en

Protección

La delegación rumana expuso ayer su punto de vista en la Conferencia de la Paz

La actitud de Vichinski fué de absoluta benevolencia hacia Rumania, en contraste con la adoptada en la cuestión de Italia

El consabido choque con los rusos fué ayer en la Comisión de cuestiones políticas y territoriales

Paris, 13. — A las cuatro de la tarde, hora local, se reanudó el trabajo de la Conferencia, para escuchar la declaración del Ministro rumano de Asuntos Exteriores, Tacheescu.

La Delegación rumana se retrasó, esperando Byrnes pacientemente a que llegase. Al hacer su aparición los once hombres y las dos mujeres que la componen, el Secretario de Estado norteamericano les dio la bienvenida e invitó a Tacheescu a exponer el punto de vista de su país en relación con el tratado de paz que con él se prepara.

El Ministro, vestido con americana de trencilla y pantalón de deporte, se dirigió vacilante a la tribuna, comenzando a las 4'12 su discurso, que pronunció en francés.

Manifestó que calcula en 111 millones las bajas sufridas por su país durante el año en que luchó juntamente con los aliados. Se quejó amargamente de que el borrador del tratado de paz con Rumania no contenía cláusulas relativas a las reparaciones que este país debe recibir — dijo — por los daños sufridos a manos de Alemania y Hungría. También afirmó que las cláusulas militares no compensan a Rumania de la guerra que hizo al lado de los aliados.

Rumania — añadió — piensa adherirse de ahora en adelante a todas las medidas que tomen las organizaciones de las Naciones Unidas para limitar los efectivos y armamentos militares de todos los países, pero no puede por menos de llamar la atención del mundo acerca de la injusticia que aparentan las medidas restrictivas militares de carácter punitivo. El Ministro dijo que el pueblo rumano pide a la Conferencia que deje en manos de sus soldados las armas que lucharon al lado de las Naciones Unidas por la libertad y la justicia.

y que está camino de la democratización, si bien se le plantean grandes dificultades como consecuencia de la oposición que dentro del país hacen los grupos "reaccionarios y antipopulares". Agregó que Rumania, después de romper con el Eje, suministró a los aliados valiosa ayuda, especialmente a Rusia, nación que ha llevado la mayor parte del peso de la guerra.

Ha causado asombro la benevolencia mostrada por el Delegado ruso hacia Rumania en contraste con su dureza para con Italia, que igualmente cambió de bando beligerante. Por lo menos, se hace resaltar que los soviets siguen ocupando militarmente la tierra rumana.

A continuación habló el Ministro de Asuntos Exteriores checoslovaco, Jan Masaryk, que calificó el discurso de Vichinsky como altamente generoso y sugirió que la Conferencia se sume al representante soviético y muestre la mayor benevolencia posible para con el pueblo rumano. Masaryk dijo que en los peores momentos se portaron los rumanos como debe portarse todo aliado, es decir, ayudando a millares de checos a huir de los alemanes.

La sesión terminó a las 6'10 y se reanuda el miércoles a las 10 de la mañana. — Efe.

CHINA PEDIRA QUE LA O.N.U. SE ENCARGUE DE TRIESTE

Paris, 13. — Un miembro de la Delegación china en la Conferencia ha manifestado que su país insistirá en el control internacional de Trieste, bajo Delegados de la O.N.U. — Efe.

EL REPRESENTANTE DEL BRASIL SOLO ACEPTARIA LA PRESIDENCIA DE LA COMISION DE ITALIA. -- SE MUESTRA CONTRARIO A LA IDEA DE DIVIDIR LA CONFERENCIA EN DOS PARTES

Paris, 13. Un informador oficial brasileño declara que su país es contrario a que se divida en dos partes la Conferencia de la paz (en los círculos políticos viene discutiéndose desde mediados de la semana pasada el aplazamiento, hasta mediados de septiembre, de la Conferencia, con el fin de que los que en ella toman parte puedan trasladarse a Nueva York al pleno de la O.N.U.), y que si bien es partidario de que se firmen cuanto antes los tratados de paz, quisiera que ciertas decisiones se retrasasen por un año, por ejemplo la de Trieste y la de las colonias italianas.

Jorge Latour, consejero de la Embajada brasileña en Paris y miembro de la Delegación del Brasil en la Conferencia, ha sido designado miembro de la Secretaría de esta última, en unión de sendos representantes de los cuatro grandes y de Australia, China y Yugoslavia.

El informador añadió que Brasil no quiere detentar ninguna presidencia de comisiones no siendo la de Italia, a lo que existe gran oposición, dada la simpatía evidente que profesa a la causa italiana. Le

fué ofrecida la presidencia de la Comisión general, pero el Ministro de Relaciones Exteriores, Novos da Fontoura, decidió que únicamente aceptaría la de la Comisión para el tratado con Italia. — Efe.

BULGARIA Y HUNGRIA EXPONDRAN HOY SUS CASOS

Paris, 13. — Al terminar el plenario de esta tarde de la Conferencia de Paris, Byrnes anunció que se invitará a Bulgaria a que exponga su caso mañana por la mañana, y que Hungría será oída a las cuatro de la tarde. — Efe.

EL INCIDENTE DE AYER

Paris, 13. — La Comisión de Cuestiones Políticas y Territoriales de la Conferencia de la paz se ha reunido por vez primera esta noche a las nueve y media.

Apenas iniciada la sesión los Delegados norteamericano y ruso chocaron, nuevamente sobre cuestión de procedimiento. — Efe.

Los E.E. UU. ante la crisis laboral y de precios

TRUMAN NO ESTA DISPUESTO A LA INCAUTACION DE INDUSTRIAS COMO MEDIO DE SOLUCIONAR LAS HUELGAS

Washington. — Truman parece dispuesto a abandonar la política seguida de cinco años acá por el Gobierno, de incautación de las industrias para acabar con las huelgas.

En efecto, el Presidente ha declarado que, a pesar de la recomendación del Secretario de Trabajo, no decretará la incautación de nuevas fábricas de maquinaria agrícola, cuyos dueños, según dicho Secretario, no han realizado esfuerzos sinceros para resolver el conflicto que los enfrenta con sus obreros. Esa nueva actitud presidencial parece ahondará las diferencias ya existentes con el Departamento de Trabajo, y asestará duro golpe al C.I.O. — Efe.

SE AUTORIZA UN NUEVO AUMENTO EN EL PRECIO DE LOS AUTOMOVILES

Washington. — La Oficina de Administración de Precios preparó actualmente su quinta subida de precios de los automóviles de 1946. Esta disposición devolverá a los agentes vendedores el derecho a cobrar su comisión de antes de la guerra y aumentará el precio de venta de los coches al público en un 3 por ciento.

Esta subida, agregada al por ciento anunciado ayer, aumenta el precio total de un 25 por ciento sobre el nivel de 1942. Un Ford de lujo de cuatro puertas costará ahora en fábrica sin impuestos un comisión de vendedor, 4.067 dólares, en comparación con los 856 dólares que valía en 1942. — Efe.

HUELGA RADIOTELEGRAFICA EN ESTADOS UNIDOS

Londres. — La anunciada huelga de comunicaciones radiotelegráficas se ha extendido a todas las Compañías

En la U.N.R.R.A. surgen divergencias entre Rusia y los anglosajones

Ginebra, 13. — El Consejo general de la UNRRA ha anulado la actitud oposicionista de la Unión Soviética en la sesión de hoy y por 21 votos contra seis ha autorizado a su Comisión de Normas para tratar del problema planteado sobre el empleo por el ejército rojo de los suministros de gasolina austriaca, así como de la incautación de tierras austriacas capaces de rendir más de 70.000 toneladas de alimentos.

El llamado bloque oriental apoyó a la Unión Soviética en la votación.

El Delegado soviético, Nikola Feonof, manifestó: "Este asunto presupone una complicación política, ya que tiende a ser una revisión del acuerdo de Potsdam."

La Delegación soviética no desea que la UNRRA se vea envuelta en asuntos que esencialmente son de naturaleza política, por consiguiente que constituye un peligro an-

te la opinión pública, ya que ésta puede considerar que la UNRRA se transforma en un instrumento de la actuación política de un Gobierno determinado".

El coronel Wood, de la Delegación norteamericana, se levantó inmediatamente para decir:

"Yo nunca he estado de acuerdo y nunca lo estaré en que un asunto relacionado con la adecuada distribución de los recursos naturales de un país al cual la UNRRA está prestando ayuda sea un asunto fuera de la competencia de la UNRRA."

Todos los suministros que pueda producir Austria deben ser empleados en primer lugar para la labor de ayuda del mismo país, antes de ser enviados en cualquier forma o para cualquier otro fin fuera de sus límites".

Las manifestaciones del Delegado norteamericano fueron apoyadas por el Delegado británico. — Efe.

HA MUERTO WELLS

EL ATAQUE DE WELLS A LA FAMILIA REAL. -- DATOS DE SU VIDA

Londres, 13. — H. G. Wells, hombre de ciencia, político, historiador y novelista, era uno de los escritores más fecundos y más leídos en nuestra época.

Su influjo en el mundo del pensamiento era considerable.

En 1935 su obra comprendía veinte novelas y "fantasías", cuatro volúmenes de cuentos y veinte obras sobre cuestiones sociales, religiosas y políticas.

Wells era rival de Bernard Shaw como novelista.

Su última bomba en la polémica opinión británica fué su amargo ataque a la Monarquía publicado el día 16 de julio en el periódico "Publicist Leader" en el que decía que si había algo de verdad en el rumor de que la familia real estaba mezclada en el asunto Mosley, había toda la razón para que los sucesores de los Hannover quisiesen hacer de boyas en el Nilo, dejando a Inglaterra libre para volver a sus antiguas tradiciones.

Este ataque fué tanto más sentido en Londres por cuanto todo el mundo está convencido aquí de que la familia real jamás mostró el más ligero interés por el movimiento fascista británico.

Wells, que el día 21 de septiembre hubiera cumplido 80 años, intentó pronosticar su muerte, fijando en la edad de 97 años.

En 1913 escribió su propia esquela mortuoria y su biografía, mostrándose como que había fallecido en el Asilo de Paddington sin poseer un céntimo, siendo así que el mundo literario quedara muy asombrado si del testamento del escritor no resulta que deja mucho dinero.

Los últimos años de Wells se vieron oscurecidos por cierta tristeza, ya que durante toda su vida había soñado con un mundo de paz y progreso.

La cooperación entre los pueblos fué el "leit motiv" de muchas de sus obras, pero en 1944, en su libro "El mundo en libertad" ya predijo la bomba atómica, señalando como un medio de destrucción contrariamente a otros muchos escritores imaginativos.

El resultado de su viaje a Rusia fué un profundo desagrado según hizo constar a su regreso. — Efe.

Londres. — Esta tarde falleció en su residencia de esta capital el famoso escritor inglés H. G. Wells, que llevaba algún tiempo de enfermedad de salud. — Efe.

Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

- Cines**
- PRINCIPAL.** — "La garra escarlata" y "El Mago de Oz".
- LIRICO.** — "Se ha perdido una millonaria" y "Bola de fuego".
- BALEAR.** — "Se ha perdido una millonaria" y "Bola de fuego".
- BORN.** — "Saludos amigos" de Walt Disney y "El hombre de hierro".
- MODERNO.** — "Una mujer de carácter" y "Selsinos".
- RIALTO.** — "Una mujer de carácter" y "Seis destinos".
- ORIENTAL.** — "La garra escarlata" y "El Mago de Oz".
- PROTECTORA.** — "El ladrón de Bagdad" y "La máscara de hierro".
- ASTORIA.** — "Mi mujer no es soltera" y "Siempre Eva".
- AVENIDA.** — "El ladrón de Bagdad" y "La máscara de hierro".
- METROPOL.** — "Mi mujer no es soltera" y "Allá en el trópico".
- ACTUALIDADES.** — "Imágenes", "No-Do", Noticias y complementos cortos.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vidriera, 27, entre Rúa de 10 a 1 y de 4 a 6.

El Caudillo en el Ayuntamiento de Motrico, del que ha sido nombrado Alcalde honorario

San Sebastián.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y de su hija, así como de los Jefes de sus casas militar y civil y ayudantes de servicio, se trasladó esta tarde a la villa de Motrico, cuyo Ayuntamiento le ha nombrado Alcalde honorario y acordó concederle la primera Medalla de Oro de la villa medalla que será confeccionada por la industria local.

El Caudillo llegó a Motrico a las ocho menos veinte y fué recibido por los Ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Justicia y Marina, el Gobernador Civil, Gobernador Militar de Guipuzcoa, el Comandante de Marina, el Presidente de la Diputación, Alcalde de Motrico y otras autoridades locales.

También le aguardaban la Corporación Municipal de Ondanada, la Cofradía del Pósito de Pescadores de Santa Clara, de la ciudad, y una representación del Ayuntamiento de Eibar.

En la plaza de Motrico se congregó todo el vecindario que tribuló al Caudillo con incesantes aclamaciones y gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!

S. E. tras de saludar a los Ministros y restantes autoridades, que le esperaban, penetró acompañado de su esposa y bajo palio, en la iglesia parroquial, donde se cantó una salve.

Después se trasladó al Ayuntamiento donde el Alcalde pronunció unas palabras de salutación al Generalísimo, dándole la bienvenida en nombre de la ciudad y manifestando que la corporación Municipal había adoptado el acuerdo de nombrar a S. E. Alcalde honorario de Motrico y concederle la primera medalla de oro de la villa.

El Generalísimo pronunció unas palabras de agradecimiento.

Posteriormente el Alcalde

Se temen graves inundaciones en Egipto

El Cairo.—El Primer Ministro egipcio, Naky Pasha, ha anulado todos los permisos concedidos a todos los gobernadores y a los funcionarios y les ha ordenado que se reintegren a sus puestos con el fin de hacer frente al peligro de que se produzcan grandes inundaciones de las aguas del Nilo, las cuales han alcanzado en las últimas semanas el nivel más alto conocido hasta ahora.

Medidas de urgencia han sido adoptadas tanto en Egipto como en el Sudán ante la amenaza de inundaciones que podrían causar la pérdida de vidas y propiedades en gran escala.

Además como medida preventiva, es posible que 300 mil hectáreas de terreno al Norte de Egipto sean inundadas deliberadamente con objeto de salvar cuatro millones de hectáreas de excelente cultivo en otras regiones del país.—Efe.

presentó a S. E. a las viudas y huérfanos de las víctimas del naufragio del vapor "Kuliska", los cuales expresaron su agradecimiento al Caudillo por el espléndido donativo que hizo para salvar su situación.

A continuación el Caudillo con su esposa y su hija, presenciaron desde el balcón de la Casa Consistorial los vistosos bailes que interpretaron los danzantes de Marquina.

Las Diputaciones tributarán un homenaje a Franco

Madrid, 13.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de Diputaciones de España, bajo la presidencia del presidente don Juan Antonio Almagro.

Asistieron los Presidentes de las Diputaciones de Murcia, Avila, León, Teruel, Córdoba y Cuenca.

Se ocuparon especialmente de la realización del homenaje que las Diputaciones de España quieren tributar a S. E. el Jefe del Estado como prueba de su adhesión incondicional y su fervor entusiasta por quien con tanta inteligencia y

Al aparecer Su Excelencia en el balcón se escucharon las entusiastas aclamaciones y los gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!

Terminado el acto el Caudillo se trasladó a pie a la casa de los condes de Motrico, donde fué obsequiado con un refrigerio.

A las diez y diez de la noche emprendió el viaje de regreso a San Sebastián de donde siguió para el Palacio de Ayete.—Cifra.

celo rige los destinos de la Patria.

El homenaje consistirá en la entrega de una placa en que se hará constar el nombramiento del Caudillo para Presidente de honor de todas las Diputaciones provinciales españolas.

Es propósito que este homenaje se celebre el día primero de octubre, décimo aniversario de la proclamación de Franco como Jefe del Estado Español.—Cifra.

La nota rusa a Turquía sobre los Estrechos

Los soviets pretenden que en los Dardanelos solo intervengan los países ribereños.—Inglaterra se opondrá con todo vigor a la propuesta

¿Turquía ve con buenos ojos la propuesta rusa?

EL GOBIERNO TURCO SE REUNE DE NUEVO PARA CONTESTAR

Londres, 13.—Según comunican de Angora el Consejo de Ministros de Turquía celebró hoy nueva reunión para preparar su contestación a la nota rusa sobre los Dardanelos considerándose probable sea cursada esa respuesta en las últimas horas de la jornada.—Efe.

RUSIA PROPONE QUE EN LOS DARDANELOS SOLO TENGAN INTERVENCIÓN LOS PAISES RIBEREÑOS

Londres, 13.—La Agencia Exchange Telegraph dice en un telegrama fechado en Angora que la nota rusa a Turquía sobre los Dardanelos pide la cesión de derechos navales y aéreos, entre ellos el de establecer un aeródromo soviético en aquella zona.

También parece que Rusia quiere eliminar del control de los Estrechos a las potencias no ribereñas del Mar Negro y que no tiene en cuenta para nada la recomendación norteamericana de que la O.N.U. sustituya a la Sociedad de Naciones en el nuevo organismo que regule el tráfico de los Dardanelos.

La nota sugiere, se cree, la reunión de una Conferencia de países ribereños de dicho mar, es

decir, Turquía, Bulgaria, Rumanía, Rusia, Ucrania y Georgia.

INGLATERRA SE OPONDRÁ CON TODO VIGOR A LA PROPUESTA RUSA -- SE CREE EN LONDRES QUE TURQUIA VE CON SATISFACCION LA ACTITUD SOVIETICA

Londres, 13.—En los círculos bien informados —según la United Press— se anticipa esta noche que Gran Bretaña se opondrá con todo vigor a la propuesta rusa de "una defensa conjunta rusoturca de los Dardanelos".

Los diplomáticos británicos consideran la propuesta soviética como un intento indudable de la Unión Soviética para alcanzar un decidido control sobre esta importante vía marítima.

Se tiene en cuenta que es probable que Turquía viera con satisfacción la propuesta soviética a pesar de los recientes roces entre ambas naciones.

En la nota publicada por la Unión Soviética se propone que "Turquía y la Unión Soviética como potencias más interesadas y plenamente capacitadas para asegurar la libertad del tráfico marítimo mercantil al par que garantizar también la seguridad del Estrecho, organizarán en forma conjunta los medios de defensa del Estrecho de los Dardanelos para im-

En Persia puede ocurrir una ción entre tropas británicas soviéticas

Washington, 13.—El Embajador persa en los Estados Unidos, Husein Ala, que representa a su país en la O.N.U., ha declarado hoy al corresponsal de la "United Press", lo siguiente:

"He recibido informes según los cuales, como resultado del envío

de tropas hecho por la Unión Soviética, la Unión Soviética, contratado grandes contingentes de tropas a lo largo de la frontera con Azerbaiján.

Esto es una situación grave". —Efe.

La III División de Liga de Fútbol

Se amplía hasta 120 clubs, distribuidos en grupos

Madrid, 13.—La Federación Española de Fútbol ha facilitado hoy una nota en la cual se manifiesta que el mencionado organismo ha acordado ampliar a ciento veinte Clubs, distribuidos en doce grupos de diez cada uno, la Tercera División de Liga y efectuar el reajuste necesario para determinar su formación.

En el grupo noveno figuran el C. D. Constancia y Atlético Baleares, de Mallorca, C. D. Olímpico de Játiva, Saguntino C. D., C. D. Aceiro, de Puerto de Sagunto, C. D. Carcagente, C. D. Sueca, C. D. Malvarrosa, de Valencia, C. D. Segarra de Vall de Uxó y C. D. Mestalla de Valencia.

La inclusión definitiva del Constancia en esta competición se condiciona al cumplimiento de las obligaciones derivadas de la temporada anterior.

La competición se disputará en fase previa, intermedia y final. En

la primera los diez clubs del grupo jugarán entre sí y a doble vuelta de partidos, los dos primeros clasificados pasarán a la fase siguiente. En la siguiente intervendrán veinticuatro clubs, en la forma siguiente: Grupo primero. — Primer y segundo de los grupos segundo, séptimo y octavo de la fase previa.

Grupo segundo. — Primer y segundo de los grupos cuarto, quinto y sexto de la fase previa.

Grupo tercero. — Primer y segundo de los grupos noveno, undécimo y duodécimo de la fase previa.

En la fase final jugarán los Clubs que hayan ganado en la anterior, al objeto de hacer el orden de preferencias de los mismos a efectos de la temporada siguiente para la reforma que se introduce en las competiciones de fútbol. Esta fase servirá para determinar la potencialidad entre los clasificados de los grupos de la intermedia y exacta valoración de los Clubs, a los indicados.

Dada la imposibilidad de jugar un contra todos, se organiza en cuatro grupos con arreglo a la clasificación obtenida en los de la fase previa.

Grupo primero. — Segundo de cada uno de los grupos de la fase intermedia.

Grupo segundo. — Cuarto de cada uno de los grupos de la fase intermedia.

Grupo tercero. — Quinto de cada uno de los grupos de la fase intermedia.

Grupo cuarto. — Séptimo de cada uno de los grupos de la fase intermedia.

Los Clubs deben declarar su conformidad o renuncia a la competición y las Regiones deben trasladar las contestaciones a esta Federación con el fin de poder no más tarde del cuatro del mes actual.

En cuanto al calendario establece que las fechas se fijarán una vez venido a conocimiento para que los Clubs que acepten o no la competición se constituyan los grupos.

Llegó de Francia representante de en París Sr.

San Sebastián, 13.—El Sr. de Francia y conde de Barcelona, ha pasado por el representante de Francia, señor Mabeu.